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ОРГАНІЗАЦІЯ ПАРТНЕРСЬКОЇ ВЗАЄМОДІЇ УЧАСНИКІВ 

ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ В ЗАКЛАДАХ ДОШКІЛЬНОЇ ОСВІТИ З 

ІНКЛЮЗИВНИМ НАВЧАННЯМ 

Інтеграція сучасного українського суспільства в європейську спільноту 

вимагає забезпечення соціального захисту своїх громадян.  В першу чергу це 

стосується тих, хто найбільше  цього потребує.  

В основу Державного стандарту дошкільної освіти (Базового компоненту) 

покладено загальні демократичні принципи суспільного життя. Серед яких 

соціально-педагогічне партнерство учасників освітнього процесу: засновників, 

батьків або осіб, які їх замінюють, працівників, керівників, фахівців закладів 

дошкільної освіти.  

Дітям раннього та дошкільного віку притаманні свої неповторні й 

індивідуальні особливості.  Вони мають власні характеристики, темп різних 

видів діяльності, можливості та труднощі. З метою створення оптимальних 

умови для розвитку кожної дитини, педагоги мають вчасно помітити відповідні 

показники для надання професійної та фахової допомоги. Охоплення дітей з 

особливими освітніми потребами усіма рівнями освіти передбачає певну 

організацію системи навчання.  

У Законі України «Про освіту» зазначено: «Особа з особливими освітніми 

потребами – це особа, яка потребує додаткової постійної чи тимчасової 

підтримки в освітньому процесі з метою забезпечення її права на освіту» [3].  
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Освітні труднощі у дітей дошкільного віку можуть бути пов‘язані з 

розумовим розвитком:  нестійка пам‘ять, порушення уваги, уповільнений темп 

розуміння навчального матеріалу.  На якість навчання впливають такі емоційні 

показники: підвищена збудливість, тривожність, пригнічений настрій, 

дратівливість та страхи різного виду. Серед поведінкових характеристик – 

агресивність, некерованість та грубість у діях тощо.  

Комунікативність, яка суттєво впливає на хід освітнього процесу, може 

знижуватися за рахунок підвищеної вразливості, замкнутості, неадекватних 

образ та претензій. Тяжкі неврологічні розлади можуть супроводжуватися  

порушенням сну, підвищеною стомлюваністю, нав‘язливою руховою 

активністю.  

 У разі, коли дитина вчасно отримує фахову підтримку логопеда, 

практичного психолога, педіатра, з‘являється можливість подолати освітні 

труднощі. Легкі прояви порушень з часом зникатимуть. 

Альфред Адлер, який ґрунтовно досліджував взаємодію дорослого з 

дитиною, назвав визначальні у цьому контексті поняття «рівність», 

«співробітництво», «партнерство». Він наголошував  на  важливості поваги до 

індивідуальності  дитини.  На самосвідомість дитини впливає те, наскільки її 

люблять та поважають.  

 Педагог закладу дошкільної освіти займає позицію фасилітатора розвитку 

дитини. Для цього треба ставитися до неї як до самодостатньої особистості, 

спілкуватися шанобливо; навчати, уникаючи ситуацій, що принижують її.   

Відповідно до вимог програми виховання і навчання дітей педагогічні 

працівники повинні спрямовувати зусилля дитини на досягнення освітніх 

успіхів, організовувати навчальну діяльність із урахуванням їх можливостей. 

Дитина з особливими освітніми потребами має отримувати постійну чи 

тимчасову підтримку в освітньому процесі. Вихователь ЗДО поєднує завдання 

програми розвитку дітей з вимогами Базового компонента дошкільної 

освіти  для успішної реалізації корекційно-розвиткових цілей [1].  
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 Педагогічний супровід навчання дітей з особливими освітніми потребами  

передбачає психологічну готовність. Гуманістичний світогляд, толерантність, 

любов до дитини, позитивна професійна мотивація відіграють провідну роль.  

Готуватися до інклюзивного освітнього процесу мають як майбутні 

вихователі закладів дошкільної освіти, так і педагоги з досвідом професійної 

діяльності.  

Педагогам дошкільної галузі необхідно володіти необхідними фаховими 

компетентностями  та позбутися упереджень щодо інклюзії. Вони прогнозують 

та здійснюють певний рівень підтримки, враховуючи труднощі дитини, що 

заважають їй засвоювати  навчальний матеріал. Головне завдання педагога, який 

працює з такими дітьми – надати допомогу, показати перспективу, вселити віру 

в успіх. Висловлювання дорослого не повинні містити діагноз та прогноз 

подальшої долі дитини. 

Вихователю слід завжди бути ініціатором пропозиції співробітництва, але 

не прямою вказівкою щодо певного способу вирішення освітнього завдання, а 

розкриттям перед дитиною можливостей самостійного опанування навчальної 

ситуації. Адже що підтримка – це допомога, а не опіка. Характер цієї допомоги, 

її зміст і якість залежать від визначеного рівня підтримки. Вихователь має не 

робити за дитину, а стимулювати її до діяльності й самостійності. Ефективність 

психолого-педагогічного супроводу та зміст його корекційно-розвиткової 

складової залежать від того, наскільки вихователь розуміє причини труднощів, 

структуру порушення та його вплив на цілісність особистості дитини [2]. 

 Педагогічний колектив закладу дошкільної освіти здійснює просвітницьку 

діяльність з батьками та родинами своїх вихованців, оскільки вони є активними 

учасниками освітнього процесу.  

Важливо не допускати авторитарного стилю спілкування, власного 

ствердження за рахунок дитини, егоцентричного виховання або гіперопіки. 

Членам родин необхідно ставитися до дитини як до рівноправного члена сімї із 

притаманними їй правами та обов‘язками.    
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Для розв‘язання конфліктних ситуацій батькам, як і педагогам, слід 

домовлятися з дитиною так, щоб результати розмови задовольняли всіх 

учасників конфлікту. Вони мають підтримувати позитивний образ «Я», вміти 

активно слухати, чути те, що малюк хоче сказати, виявляти щиру любов у 

стосунках з ним, висловлювати почуття та використовувати доступні для 

розуміння слова.  

З дитиною треба спілкуватися відверто, щиро, уникаючи пустих обіцянок.  

Узгодженості колективу закладу дошкільної освіти та родин вихованців 

потребує період підготовки до шкільного життя: пояснювати дитині правила та 

норми, з якими дитина зіткнеться у школі; дотримуватися раціонального 

розпорядку дня майбутнього першокласника; намагатися попереджувати 

проблеми адаптаційного етапу навчання у школі. Важливою умовою 

ефективності інклюзивного навчання та професійної діяльності вихователя є 

командна взаємодія з іншими членами команди психолого-педагогічного 

супроводу. 

Здійснення інклюзивної освіти потребує організації належного педагогіко-

психологічного супроводу усіх учасників  освітнього процесу: дітей та фахівців 

різних напрямків, батьків, адміністрації. Злагодженість та партнерська взаємодія  

колективу однодумців забезпечують успішну діяльність закладу дошкільної 

освіти з інклюзивним навчанням.  
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